



核心报道

常州好老师

代课老师为学生垫付医药费1.5万,相当于她8个月的工资

孩子家长要打欠条时被婉拒,常州这位好老师说“孩子的命比钱重要”

47岁的蔡建滨是常州兰陵小学的一名代课女教师,每月只有1800元的工资。2013年12月6日,班上一名学生小宇突然倒地,送医后查出患有胃穿孔,之后又住进了重症监护室。正当这个外来打工家庭为医药费担心时,蔡建滨主动回家筹集了1.5万,给小宇交上,并婉拒小宇父亲写欠条。

蔡建滨说,“跟生命相比,钱并不重要。”事后,她并未跟同事提起,直到家长将感谢信送到了学校,大家才知道此事。

现代快报记者 张敏



蔡建滨正在给学生们上课 现代快报记者 张敏 摄

学生突发胃穿孔,她把孩子送到医院

2012年蔡建滨开始教小宇数学,去年才刚刚担任小宇的班主任。2013年12月6日中午11点45分,见班上孩子都吃完午饭平安无事,她便跑去食堂吃饭了。

刚坐下吃了两口,突然有老师找来,告诉她班上孩子出事了。一脸纳闷的蔡建滨立即赶了过去,发现小宇瘫倒在楼梯上,疼痛难忍,不能说话,蔡建滨吓坏了。

据同学说,小宇原本想去一楼

接热水喝,上楼回教室途中突然胃部剧痛,便倒在了地上。随后,蔡建滨立即和学校总务处主任将小宇送往常州市第二人民医院,并通知了小宇的父母。

医院检查称小宇患的是胃穿孔,因为当天下午还有课,小宇的父母也赶到医院了,蔡建滨便回到了学校。当天下午四点,蔡建滨还给小宇爸爸程师傅打电话询问情况,“当时说挺好的,叫我放心。”

孩子家庭贫困,她垫付1.5万医药费

第二天早上,蔡建滨还是放心不下,便又给程师傅打电话,但这次程师傅的语气明显不对,蔡建滨便立即骑车赶到医院。

据程师傅讲,因为小宇是吃过饭发病的,有饭粒进入肺部导致感染,所以才住进了重症监护室。第一天治疗费已经花了8000元,第二天还需1.5万左右。

可是小宇家条件并不好,他们来自安徽,平时程师傅在厂里打工,妻子给人看车库,一家人也蜗居在车库里。小宇还有个姐姐,去年刚刚考上大学。

蔡建滨没有多问,只是告诉程师傅“你在这里等我”。便匆匆赶

回家,找丈夫拿钱后又向朋友借钱,下午5点多,蔡建滨终于筹好1.5万元,赶到医院给小宇交上。

程师傅十分感动,提出要写个欠条,却被拒绝了。“蔡老师说救孩子要紧,孩子的命比钱重要,叫我不要放在心上。”程师傅说。

见蔡老师不收欠条,2013年12月7日晚上8点12分,程师傅特地给蔡老师发了一条短信表达谢意。

“感谢您对小宇的关心和爱护,我为小宇能有您这样的好老师感到自豪。小宇接下来的治疗费用,我会努力想办法的,不能再给您和学校添麻烦了。”

蔡老师其人

代课已有20年 现在每月工资1800元

蔡建滨原本以为这件事就这么过去了,但她没想到,2013年12月19日下午5点,在她快要下班前,程师傅竟给学校送来了感谢信,直到此时,学校同事也才知道蔡建滨的善举。

学校办公室陆老师听说此事后十分惊讶,因为蔡建滨的家庭也不富裕。据介绍,蔡建滨是常州人,高中毕业后一边念师范学校一边代课。后来因为工资实在太低,便转行进入厂里工作。但之后因为工厂关门,2002年便和丈夫双双下岗了。

2003年蔡建滨凭自己努力考取了教师资格证,之后便在常州各所小学代课,加上之前的代课经历已有20年。目前在兰陵小学已任教5年,每月基本工资1500元,班主任补贴300元。

“这一万五差不多是她大半年的工资啊!”陆老师透露,蔡建滨的丈夫工资也不高,家中还要供一个大学生,“确实很不容易,能为学生做到这样,我们也很感动。”

据悉,学校师生们知道此事后,也纷纷给小宇捐款,目前小宇身体已好转。

贺格力电器创造 世界首台太阳能中央空调 获国际领先认证!

格力电器 跨年钜惠

2013年12月28日-2014年1月5日

高效去除室内PM2.5 | 双级变频 强劲制冷热 | -30℃ 强劲制热

核心科技

联合促销 ▶ 格力空调 晶弘冰箱 空气能热水器

详见各地格力专卖店、专营店、卖场格力专柜。

宁可错过1.1, 也不可错过1.11 ▶▶▶ 格力电器应天大街店、新庄店、尧化门店、中央门店1.11四店同开, 敬请期待!

扫描有惊喜

服务热线 4008-365-315
自助保修服务系统 www.gree.com/kf

格力1精益, 好空调

好空调·格力造
www.gree.com